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LOS ECUATORIANOS

Agosto, 2024 

¿Cuáles son los principales factores que 
preocupan a los ecuatorianos? 
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Ficha técnica

1000 ENCUESTAS

Levantamiento 
digital

Perfil: Hombres y mujeres. 18-65 años, todos 
los NSE
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What worries the world?

Este informe resumido global presenta las principales preocupaciones en todo el
mundo, junto con si las personas piensan que las cosas en su país van en la dirección
correcta o incorrecta.

Base: Muestra representativa de 25.520 adultos de entre 16 y 74 años en 29 países participantes, del 
24 de mayo de 2024 al 7 de junio de 2024.
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Base junio: 1000 (Quito y Guayaquil)
Estudio What worries world: 25,520 adults aged 16-74 in 29 participating countries, May 24th 2024 - June 7th 2024

¿Diría que las cosas en este país están en la dirección correcta o van por el camino equivocado?

62% 38%

Camino Equivocado
Dirección Correcta

Otros países de LATAM:

43%68% 57%63% 49%92%

Otros países de LATAM:

57% 32%43% 37%51% 8%

20% no está seguro

13 11

La mayoría de los países latinoamericanos muestran una percepción más negativa que positiva respecto a la dirección de sus países. Este fenómeno se lo percibe más en
Perú, donde un 92% de la población considera que su país no va en la dirección correcta. En nuestro país, observamos una tendencia similar, con un 50% de los ciudadanos
indicando que no estamos en el camino adecuado. Esta percepción negativa podría estar vinculado a factores como la inseguridad, así como a problemas políticos y
económicos.
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¿Diría que las 
cosas en este país 
están en la 
dirección correcta 
o van por el 
camino 
equivocado?

Hay una clara diferencia 
generacional en la percepción 
de la dirección del país. 
Mientras que los jóvenes 
tienden a ser más críticos y 
escépticos, los mayores 
tienden a ser más optimistas,
sobre todo el grupo de 55-65 
años, donde el 45,1% cree que 
el país va en la dirección 
correcta



Dirección 
Correcta

31%

Camino
Equivocado

Base Uio: 500
Base Gye: 500

20% no está seguro

28%

49%

51%

Existe un panorama de moderado pesimismo en ambas ciudades, con una percepción ligeramente más negativa en Quito. Las diferencias en la 
percepción entre estas ciudades, aunque no drásticas, podría estar influenciada por factores específicos como la percepción de una mayor 
inseguridad y tensiones políticas 
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Preocupaciones en países latinoamericanos

Desempleo
Inseguridad crimen & 
violencia

Corrupción financiera 
& política Pobreza y desigualdad
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29%

25%

30%

27%

México Colombia Chile Brasil Argentina Ecuador

Base: Representative sample of 25,520 adults 
aged 16-74 in 29 participating countries, 

Base Ecuador: 1000 casos (Quito y Guayaquil)

Parte del estudio global, 
no se considera a 

Ecuador dentro de este 
cálculo porcentual

Aunque los problemas de desempleo, inseguridad, corrupción y pobreza son comunes en América Latina, la magnitud y la prioridad de estas
preocupaciones varían entre los países. En Ecuador, el desempleo se destaca como la principal preocupación de sus habitantes. Además, la
inseguridad, el crimen y la violencia también son preocupaciones, situando a Ecuador como el segundo país más afectado por estos problemas, después
de Chile y antes de Perú.
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En Ecuador, el desempleo sigue siendo la principal preocupación de la población, y, aunque la inseguridad continúa siendo un problema en el país, la
percepción de esta ha experimentado una ligera disminución. Por otro lado, la preocupación por la economía del país ha mostrado un notable
incremento. Estos resultados muestran la necesidad de implementar políticas públicas efectivas y focalizadas para abordar las preocupaciones más
apremiantes de la población ecuatoriana, con especial énfasis en la creación de empleo, la mejora de la seguridad y la estabilidad económica.

Base marzo: 600 
Base Mayo: 1000
Base junio: 1000 
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DESEMPLEO

59%

1 2
INSEGURIDAD, 

CRIMEN & 
VIOLENCIA

64%

3
INCREMENTO

DE PRECIOS DE
LA CANASTA

BÁSICA

37%

4

ECONOMÍA DEL 
PAÍS

44%

5
POBREZA Y 

DESIGUALDAD 
SOCIAL

21%

Base: 1000

En contraste con las preocupaciones generales sobre el país, los ecuatorianos identifican diferentes problemas
que afectan su vida cotidiana de manera más directa. Aunque a nivel general el desempleo es visto como la
principal preocupación, en el ámbito personal, la inseguridad se destaca como el problema más apremiante.



Problemas que 
más les afecta 
personalmente

Base:                                              500 500

La inseguridad es un 
problema latente en 
Guayaquil (70%), mientras 
que, en Quito, la economía 
del país genera mayor 
inquietud. 

Por otro lado, el desempleo y 
la pobreza afectan de 
manera similar a los 
habitantes de ambas 
ciudades.

Base junio: 1000 (Quito y Guayaquil)
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40%
35%

38%
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Quito Guayaquil

Inseguridad Desempleo Economía del país Incremento de precio CB Pobreza y desigualdad social
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Para más información contactar a:

Anahis Sáenz 
Anahis.saenz@ipsos.com
Directora de proyectos jr.

mailto:Anahis.saenz@ipsos.com
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